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令和６年茂原市教育委員会会議（４月定例会）日程 

 

日時：令和６年４月２４日（水）１５時００分～ 

場所：茂原市役所９階９０１・９０２会議室 

 

１ 開会宣言 

 

２ 会議録署名人の指名 

 

３ 会議事項 

（議決事項） 

議案第１号 令和５年度教育委員会の点検・評価報告書について 

議案第２号 茂原市立小学校及び中学校管理規則の一部を改正する規則の制定について 

  議案第３号 茂原市立学校職員服務規程の一部を改正する訓令の制定について 

  議案第４号 茂原市新図書館基本計画の策定について 

議案第５号 学校評議員の委嘱について 

  議案第６号 茂原市教育支援委員会委員の委嘱及び任命について 

 

（報告事項） 

１ 臨時代理の報告について（茂原市教育支援委員会委員の任命） 

  ２ 臨時代理の報告について（茂原市スポーツ推進審議会委員の委嘱） 

３ 臨時代理の報告について（茂原市立美術館・郷土資料館協議会委員の任命） 

４ 臨時代理の報告について（茂原市社会教育委員の委嘱） 

５ 臨時代理の報告について（茂原市立図書館協議会委員の委嘱） 

６ 臨時代理の報告について（茂原市公民館運営審議会委員の委嘱） 

７ 茂原市生涯学習推進協議会委員の委嘱の報告について 

８ 茂原市青少年問題協議会委員の任命の報告について 

９ 茂原市立幼稚園又は小中学校校内研究会等補助金交付要綱を廃止する告示につ 

  いて 

10 令和６年度教育委員の学校訪問について 

11 行事の共催、後援及び協賛について 

12 令和６年茂原市教育委員会会議５月定例会及び６月定例会の日程について 

13 その他 

 

４ 閉会宣言 

 

 

 

（会議結果） 

議決事項について、議案第１号から議案第６号までは、原案どおり可決されました。 
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茂原市教育委員会会議録 

 

令和６年４月定例会 

 

１ 期日 令和６年４月２４日（水） 

開会 １５時００分 

閉会 １５時３６分 

 

２ 場所 茂原市役所９階９０１・９０２会議室 

 

３ 出席委員 

教育長 富田 浩明 

教育長職務代理者 安藤 明子 

委 員 髙貫 裕一郎 

委 員 高仲 輝夫 

委 員 竹田 幸則 

 

４ 出席職員 

教育部長 中村 一之 

教育部次長（教育総務課長） 新木 和敏 

学校教育課長 矢部 博 

学校教育課主幹 

学校教育課主幹 

佐藤 千秋 

齊藤 隆 

   生涯学習課長 岡田 公一 

体育課長 石井 直美 

美術館・郷土資料館長 鈴木 美恵子 

東部台文化会館長 鶴岡 嘉孝 

教育総務課長補佐 小安 宏尚 

教育総務課総務係長 小川 貴史 

 

５ 署名人の指名 

委 員 髙貫 裕一郎 

委 員 高仲 輝夫 

 

６ 傍聴人             ０名 

 

教育長 ： ただいまから、令和6年茂原市教育委員会会議4月定例会を開会します。本日の

出席人数は、5名ですので、定足数に達しており会議は成立いたしました。 

本日の会議録署名人は、「髙貫委員」と「高仲委員」を指名いたします。 

これより会議事項に入ります。 

本日は、議案6件、報告事項12件となっております。 

  それでは、はじめに議案第1号「令和5年度教育委員会の点検・評価報告書につ

いて」説明をお願いします。 

教育部長 ： 議案第1号「令和5年度教育委員会の点検・評価報告書について」ご説明申し上

げます。 

教育委員会の点検・評価報告書につきましては、地方教育行政の組織及び運営

に関する法律第26条第1項により、教育委員会の権限に属する事務の管理及び執

行状況について点検及び評価を行い、その結果に関する報告書を議会に提出す

るとともに公表することとされております。 
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本日の教育委員会会議で可決されますと、茂原市議会6月定例会において報告

するとともに、市のウェブサイトにより公表をしてまいります。 

それでは、報告書の7ページをご覧ください。 

点検・評価につきましては、茂原市教育施策の大綱に基づく4本の基本方針を

掲げ、16の施策を対象に実施いたしました。8ページから14ページにかけて各施

策の令和5年度の取り組みを記載し、15ページから37ページにその評価を記載い

たしました。 

時間の関係上、個々の報告書についての説明は省略させていただきますが、お

気づきの点、ご意見等がありましたらお願いしたいと思います。 

なお、本日の議論いただいたものを最終のものとさせていただきますので、ご

審議の程よろしくお願い申し上げます。 

教育長 ： それでは、議案第1号について質疑をお願いします。 

(質疑なし) 

教育長 ： よろしいですか。 

なければ、議案第1号について採決に入ります。 

議案第1号について、原案どおり可決することに、ご異議ございませんか。 

各委員 ： 異議なし。 

教育長 ： 議案第1号は、全会一致で、原案どおり可決することと決定いたしました。 

  次に、議案第2号「茂原市立小学校及び中学校管理規則の一部を改正する規則

の制定について」及び議案第3号「茂原市立学校職員服務規程の一部を改正する

訓令の制定について」は、同様の改正理由となりますので、一括して説明をお願

いします。 

教育部長 ： 議案第2号「茂原市立小学校及び中学校管理規則の一部を改正する規則の制定

について」及び議案第3号「茂原市立学校職員服務規程の一部を改正する訓令の

制定について」ご説明申し上げます。 

本案は、千葉県において「職員の勤務時間、休暇等に関する条例」及び「職員

の勤務時間、休暇等に関する規則」の改正に伴い、学校の教職員を対象に“子育

て部分休暇”が規定され、千葉県のモデル規則及び規程が改正されたため、必要

な改正を行うものでございます。 

具体的には、議案第2号では子育て部分休暇に係る条文の修正、議案第3号では

子育て部分休暇に係る条文の追加及び様式の追加・修正をするものでございま

す。 

なお、規則及び訓令の施行は公布及び公示の日から適用とするものでござい

ます。 

以上、ご審議の程よろしくお願い申し上げます。 

教育長 ： それでは、議案第2号及び議案第3号について質疑をお願いします。 

(質疑なし) 

教育長 ： よろしいですか。 

なければ、議案第2号及び議案第3号については、一括して採決に入ります。 

議案第2号及び議案第3号について、原案どおり可決することに、ご異議ござい

ませんか。 

各委員 ： 異議なし。 

教育長 ： 議案第2号及び議案第3号は、全会一致で、原案どおり可決することと決定いた

しました。 

次に、議案第4号「茂原市新図書館基本計画の策定について」説明をお願いし

ます。 

教育部長 ： 議案第4号「茂原市新図書館基本計画の策定について」ご説明申し上げます。 

本市は、市民が気軽に図書館を利用でき、自主的に生涯学習に取り組める環境

を整備するため、令和7年春に「茂原ショッピングプラザアスモ」内に市立図書

館を移転することを予定しております。 
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 本計画は「アスモ」内の新図書館の基本設計と並行して、広く市民の意見を集

約した上で、図書館移転の実現に向けて新図書館の整備方針や重点サービスを

示すものでございます。 

 資料36ページをご覧ください。 

サービス方針1「本のある暮らし」の提案 

 サービス方針2 学びの機会創出 

 サービス方針3 親子が1日中過ごせる環境の提供 

 サービス方針4 ライフスタイルの提案 など 

4点の重点サービスの提供を目指し、令和7年春の開館を目指してまいります。 

以上、ご審議の程よろしくお願い申し上げます。 

教育長 ： それでは、議案第4号について質疑をお願いします。 

委員 ： 図書館に関しては前々からいろいろお話しさせていただいているように、大

変期待しておりますし、従来の図書館とはかなり違った図書館になるのではな

いかと思っています。 

また、仕事柄、アスモにいるので、よくアスモのお客さんの声を聞くのです

が、図書館ができることに非常に期待を持っている方が多いです。市内の方だけ

ではなく、一宮町や周辺の町村のお客さんからは、周りの町村には図書館がな

く、図書室がある程度なので、茂原は良いねという話をよく聞くので、ぜひご利

用くださいと伝えております。このように茂原市民だけではなく、周辺の町村か

らも期待が高いと思っておりますので、そういう期待に応えられるような図書

館になれば良いなと思っておりますので、よろしくお願いします。 

教育長 ： 他にありますか。 

委員 ： アスモに図書館ができるということで、以前、他の委員の方々と富津市のイオ

ンに入っている図書館を見学させていただいて、ショッピング施設と一緒にな

っているのはとても便利だと思います。駐車場も広く、買い物もできて図書館に

も寄れるというのは、とてもありがたいなと思うので期待しております。 

教育長 ： 他にありますか。 

委員 ： 私も70代に入ってきましたので、よく地域の高齢者クラブに相談されること

があり、高齢者クラブのメニュー作りに困っているということや、年配の人たち

も勉強したい、一堂に会しておしゃべりしたいという声を大分聞くようになり

ました。また、普段家に1人でいるとお金がかかるので、冷暖房施設というよう

なことも考えると、アスモに図書館ができるということなら行ってみようかな

と言っていました。 

このサービス方針の中に高齢者層が目標を持って学ぶ機会を作りますという

ことが書いてありますので、大いに期待しております。 

教育長 ： 他にありますか。 

委員 ： 以前、富津の図書館を見せていただいた際、非常に開放感のある明るいイメー

ジを持ち、今度の図書館は似たような図書館になりそうだと非常に期待してお

ります。 

サービス方針が「本のある暮らし」の提案ということで、いろいろな方が本に

触れ合ったり、アスモということで、親子で買い物に来た時に一日過ごせるとい

った、いろいろな憩いの場等を含めて非常に期待しています。 

また、アスモではイベントも非常にたくさん実施されているようですので、図

書館もその辺りとタイアップして、いろいろなものをやっていただければあり

がたいなと期待しております。 

教育長 ： 本を介した集いの場ということで整備を進めていきたいと考えておりますので、よろ

しくお願いします。 

それでは、議案第4号について採決に入ります。 
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議案第4号について、原案どおり可決することに、ご異議ございませんか。 

各委員 ： 異議なし。 

教育長 ： 議案第4号は、全会一致で、原案どおり可決することと決定いたしました。 

  次に、議案第5号から報告事項8までについては、人事に関する案件になります

ので、非公開としたいと考えますがいかがでしょうか。 

各委員 ： 異議なし。 

教育長 ： それでは、議案第5号から報告事項8までにつきましては、非公開とすること 

に決定いたしました。 
 

教育長 ： 次に、報告事項9「茂原市立幼稚園又は小中学校校内研究会等補助金交付要綱

を廃止する告示について」の説明をお願いします。 

学校教育課長 ： 報告事項9「茂原市立幼稚園又は小中学校校内研究会等補助金交付要綱」の廃止

についてご説明申し上げます。 

この要綱につきましては、茂原市立幼稚園又は小中学校に在籍する教職員の

資質向上を図るとともに、創意を生かした学校運営を図ることを目的として、研

究事業に要する経費に対して補助金を交付していたところですが、研究方法等

の見直しにより、補助金の交付を受けることなく、各学校等において、独自に研

究会を開催できるよう努めたことから、要綱を廃止したものでございます。 

 以上ご報告申し上げます。 

教育長 ： ただいまの報告につきまして、ご質問等ありますか。 

なければ次に、報告事項10「令和6年度教育委員の学校訪問について」説明を

お願いします。 

教育部次長 

(教育総務課長) 

： 報告事項10「令和6年度教育委員の学校訪問について」ご説明いたします。 

学校訪問は、新任または茂原市に初めて着任しました学校長の小中学校を訪

問しまして、経営方針あるいは課題等についてお話を伺うものでございます。 

今年度につきましては、小学校3か所、中学校2か所を訪問いたします。 

日程につきましては、5月14日の火曜日でございます。当日は、8時40分までに

議会棟駐車場にお越しください。 

昼食は、早野中学校でとる予定で、給食費の350円は実費とし、当日集金をさ

せていただきますので、よろしくお願いいたします。 

教育長 ： よろしくお願いいたします。 

次に、報告事項11「行事の共催、後援及び協賛について」は、お手元に配付の

内容となりますが、質疑等はございますか。 

よろしいですか。 

（質疑なし） 

教育長 ： 次に、報告事項12「令和6年茂原市教育委員会会議5月定例会及び6月定例会の

日程について」ですが、お手元に配付した内容になりますので、よろしくお願い

いたします。 

その他ありますか。 

なければ、以上で、令和6年教育委員会会議4月定例会を閉会します。 
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茂原市教育委員会会議規則第２７条の規定により、上記会議録が相違ないことを証するため、 

ここに署名する。 

 

令和６年６月２４日 

   

   

教育長    富田 浩明 

 

 

   

署名委員   髙貫 裕一郎 

 

 

 

署名委員   高仲 輝夫 

 

 


